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     [ifra u~enika:   

 Pa`qivo pro~itajte tekstove zadataka. U prilogu se nalazi ~ista hartija 

za wihovu izradu. Pored svakog izra~unavawa upi{ite redni broj zadatka, a 

rezultate obavezno upi{ite na mesta koja su za to predvi|ena u tekstu.  

 Zaokru`ene vrednosti za relativne atomske mase: Ar(H)=1; Ar(C)=12; 
Ar(N)=14; Ar(O)=16; Ar(S)=32; Ar(Ca)=40; Ar(Mg)=24 ; Ar(Br)=80; Ar(Cl)=35,5 
 
 Vreme izrade testa je 120 minuta. 

      @elimo vam uspeh u radu! 
 
 
1. Navedite pet osobina po kojima se razlikuju stearinska i etanska kiselina. 
 
 
 
 
 
 
2. Napi{ite racionalnu strukturnu formulu i naziv alkohola ako se zna da 21 g 
alkena simetri~ne gra|e, koji je iz wega dobijen, reaguje sa 40 g broma 
rastvorenog u ugqen-tetrahloridu. 
 
 
 
 
 
 
 
3. Zaokru`ite slovo ispred jedna~ine koja ta~no predstavqa dobijawe 
gvo`|e(II)-hidroksida. 
  

a) Fe  +  2H2O  →  Fe(OH)2  +  H2 
b) FeO  +  H2O  →  Fe(OH)2  
v) Fe2O3  +  3H2  + O2  →  2Fe(OH)2  +  H2O 
g) FeCl2  +  2NaOH  →  Fe(OH)2  +  2NaCl 
d) Fe2O3  +  H2O  + H2  →  2Fe(OH)2  
 



4. Na linijama pored formula iz kolone A upi{ite broj kojim je obele`en 
odgovaraju}i iskaz iz kolone B. 
 

A    B  
C3H6O2   1. Prvi ~lan homologog niza alkohola. 
C5H8   2. Sadr`i 92,31% ugqenika.  
C3H8O3   3. Estar, Mr=74 
CH4O   4. Adira jedan ili dva mola vodonika. 
C2H6O   5. Sadr`i dve primarne i jednu sekundarnu 

alkoholnu grupu. 
C6H6    

 
 
5. Hidrolizom pentapeptida dobijena je sme{a koja sadr`i 4,8 · 1023 molekula 
glicina i 7,2 · 1023 molekula alanina. Izra~unajte relativnu molekulsku masu 
pentapeptida. 
 
 
 
 
 
 
 
6. Supstance A i B u elementarnom stawu sadr`e ukupno 10 zajedni~kih 
elektronskih parova. Kada me|usobno reaguju stvara se jediwewe V u kome je 
odnos masa elemenata 2 : 3. Sa vodom jediwewe V gradi dvobaznu kiselinu G. 
Napi{ite hemijske formule supstanci A, B, V i G. 
 
 
 
 
 
 
 
A=  B=  V=  G= 
 
 
7. U reakciji 35,2 g sme{e kalcijuma i magnezijuma sa hlorovodoni~nom 
kiselinom dobijena je dovoqna koli~ina vodonika za hidrogenizaciju 0,6 mola 
gliceril-stearo-dioleata. Koliko grama kalcijuma i magnezijuma se nalazi u 
sme{i? 
 
 
 
 
 
 
 
 



8. U reakciji oksidacije jednog zasi}enog primarnog alkohola dobijeno je 0,3 mol 
monokarboksilne kiseline koja sadr`i 43,24 % kiseonika. Koji alkohol je 
oksidovan? Koliko grama alkohola je izreagovalo?  
 
 
 
 
 
         _______________ 
 
9. Za dobijawe ugqenik(IV)-oksida iz kalcijum-karbonata upotrebqene su 
sumporna, azotna i hlorovodoni~na kiselina. U sve tri reakcije dobijeno je po 
2,2 g gasa. Pore|ajte u niz upotrebqene kiseline prema opadaju}oj vrednosti 
utro{ene mase. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________ 
 
 
10. Odgovorite sa DA ili NE. 

 
a) Skrob se boqe rastvara u vodi od celuloze. DA   NE 
b) Skrob reaguje sa Felingovim rastvorom. DA   NE 
v) Valenca ugqenika u glukozi iznosi III. DA   NE 
g) Rastvor glukoze provodi elektri~nu struju. DA   NE 
d) Skrob u jabuci mo`e se dokazati sa jodom. DA   NE 
 
 
11. Zbir valenci ~etiri razli~ita elementa je 10. Oksidi ova ~etiri elementa 
sadr`e sedam atoma kiseonika. Napi{ite formule ovih oksida tako da jedan 
bude bazan, jedan neutralan, a dva kisela. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



12. Molekulska masa proizvoda adicije hlora je 4,55 puta ve}a od molekulske 
mase alkina. Napi{ite naziv alkina. 
 
 
 
 
 
 
 
13.  Pore|ajte date izomere prema rastu}em broju primarnih ugqenikovih atoma: 
3-metil-2-penten; 2,3-dimetil-2-buten; 2-heksen. Napi{ite formule ovih 
jediwewa. 
 
 
 
 
 
 
 
14. Iskazi koji se nalaze ispod datih supstanci opisuju „tajanstvenu supstancu”. 
Svakim od ~etiri iskaza elimini{ite jednu supstancu koja NIJE 
TAJANSTVENA SUPSTANCA. Svaka supstanca mo`e biti eliminisana samo 
jednom. Brojeve eliminisanih supstanci upi{ite na liniji pored iskaza. 
Re{ewe je supstanca koja ostane neeliminisana. 
 

1. C3H 7COOH  2. C4H8         3. CH3COOC2H5           
 4. CH2NH2 COOH            5. C4H6 

 

1) Sa dva mola vodonika ne gradim butan.  
2) Ne nalazim se u buteru.  
3) Nisam sastojak proteina.  
4) Ne mogu hidrolizom da dam dva jediwewa.  

 
Tajanstvena supstanca: __________________ 

 
15. Dopunite date zapise: 
 

a) ___________ + __________ →   H2S  +  2 CH3COONa 
 
b) ___________ + __________ →   ___  AgCl  +  Ca(NO3)2 

 
v) ___________ + __________ →   _______________________ 

tercijarni brom-butan 
 
g) ___________ + __________ →    2 FeO  +  H2O     
 
 
 
 

 



REPUBLI^KO TAKMI^EWE IZ HEMIJE - 2004. godina 
Re{ewa testa za VIII razred      
Oznaka 1 h broj poena zna~i da se poeni ne dele. Tra`i se kompletno ta~no 
ura|en zadatak. 

          Broj poena 
1. po mirisu (etanska ima jak miris, a stearinska gotovo da ga 
nema); po boji (stearinska-bela; etanska-bezbojna), po 
agregatnom stawu (stearinska -~vrsta, etanska-te~na); 
rastvorqivosti u vodi (stearinska se ne rastvara, etanska se 
rastvara); po reakciji sa kalcijum-hidroksidom (stearinska 
gradi nerastvoran kalcijum-stearat) 
 

5h1=5 

2. 0,25 mola alkena, Mr(alkena)=84 
    CH3CH2CH(OH)CH2CH2CH3; 3-heksanol 
 

2+2h1=4 

3. g) 
 

2 

4. 3; 4; 5; 1; -; 2 
 

6h1=6 

5. Mr(pentapeptida)=345 
               

1h4=4 

6. A=S8;   B=O2;   V=SO3;   G=H2SO4 
 

1h5=5 

7. n = 1,2 mol H2;   m(Ca) = 16g;   m(Mg) = 19,2 g 
 

1+1h4=5 

8. CH3CH2CH2OH; 18 g 
 

3+1=4 

9. HNO3>H2SO4>HCl;    6,3 g > 4,9 g > 3,65 g 
 

1h4=4 

10. a) DA, b) NE,  v) NE,  g) NE,  d)DA 
 

5h1=5 

11. CaO (MgO);      H2O;      N2O3 (P2O3);      CO2 (NO2) 
      Na2O (K2O);       NO;       N2O3 (P2O3);      CO2 (NO2) 
 

1h5=5 

12. Mr (alkina) = 40;  propin 
 

1h4=4 

13. formule + niz:  
      2-heksen<3-metil-2-penten< 2,3-dimetil-2-buten 
 

3h0,5+2,5=4 

14. 5, 1, 4, 3;  Tajanstvena supstanca: buten 
 

1h5=5 

15. jedna~ine reakcija 
 

4h2=8 

UKUPNO 70 poena 
 
 


